
PROTOKÓŁ NR 78/25 

POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO 

w dniu 12 grudnia 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Zarządu (lista obecności w załączeniu): 

Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu, 

Łukasz Karpiński - Wicestarosta, 

Jarosław Krzyżanowski - Członek Zarządu, 

Damian Moroń - Członek Zarządu, 

Rafał Pacanowski  - Członek Zarządu. 
 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

Cezary Nowak  - Sekretarz Powiatu, 

Robert Suchanek  - Kierownik Wydziału Organizacyjnego, Zdrowia i Polityki Społecznej, 

Rafał Krupa  - Dyrektor ZOZ we Włoszczowie, 

Halina Dudek  - Kierownik Działu Statystyk i Rozliczeń w ZOZ we Włoszczowie. 
 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

2. Przyjęcie protokołu Nr 77/25 z dnia 9.12.2025 r.  

3. Aktualna sytuacja w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpitalu Powiatowym  

im. Jana Pawła II. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmian w budżecie Powiatu na 2025 rok, 

2) zmiany planu finansowego dla rachunku dochodów pochodzących ze środków Funduszu 

Pomocy z przeznaczeniem na pomoc obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem 

zbrojnym na terytorium tego państwa. 

5. Sprawy różne. 
   

Przebieg posiedzenia 
 

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski – Przewodniczący Zarządu. 

Ad.1.  

Zarząd pięcioma głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia. 

Ad.2. 

Zarząd pięcioma głosami „za” przyjął protokół Nr 77/25 z dnia 9.12.2025 r.  

Ad.3. 

Pan Rafał Krupa wyjaśnił, iż od 1 lipca br. sytuacja ZOZ uległa pogorszeniu, w związku  

z podwyżkami wynagrodzeń dla pracowników etatowych o 14,6% natomiast, co do 

pracowników na umowy zleceniu i kontraktowe to podwyżki były nieznaczne lub ich nie było. 

Wskazał, iż NFZ na podwyżki wynagrodzeń przekazał tylko niespełna 6%. Nadmienił, iż 

sytuację powstałą w związku z podwyżkami, ratowano zwiększając potencjał i możliwości 

przerobowe wykonując nadwykonania, co pokrywało różnice w niedoborze finansowym. 

Aktualnie NFZ na nadwykonania nie ma środków, zapłacono tylko za I kwartał i za część II tj. 

kwotę 1 099 000 zł. W związku z zaistniałą sytuacją wynik finansowy na koniec października 

br. wyniósł na minusie 7 466 000 zł. Jest to niepokojące, jednak Dyrektor wprowadza działania 

pozwalające na zniwelowanie poziomu niekorzystnego wyniku finansowego.  

Pan Wicestarosta zapytał, jaka kwota nie została zapłacona za II i III kwartał. 

Pani Halina Dudek odpowiedziała, że w ryczałcie to kwota 2 194 682,22 zł, poza ryczałtem to 

kwota 4 592 979,90 zł, z tej kwoty NFZ być może zapłaci nie limity i świadczenia za programy 

lekowe, co stanowiłoby ok. 50 % tj. 2 286 000 zł, które dotychczas były zagwarantowane przez 

NFZ. Łącznie z ryczałtem na dzień 11.12.2025 r. to kwota 6 787 662,12 zł do zapłaty za II i III 

kwartał.   

Pan Przewodniczący zapytał, co z pozostała kwotą do zapłaty. 



Pani Halina Dudek wskazała, iż w 2024 r. NFZ zapłacił całość tylko po obniżonej cenie punktu, 

w zależności od podpisanej umowy. 

Pan Rafał Krupa nadmienił, iż pakiet chirurgiczny poza pakietem onkologicznym, czyli 

onkologia, która nie mieści się w ryczałcie, zawsze płacony był w 100 % jako tzw. ratujące życie,  

i jest to kwota 555 000 zł i liczy na to, że NFZ zapłaci całość. 

Pani Halina Dudek wskazała, iż w 2024 roku NFZ zapłacił za nadwykonania: za fizjoterapię 

50 % ceny punktu, stomatologię - 70 %, endoprotezy - 70 %, rehabilitację dzienną i stacjonarną 

- 60 %. 

Pan Rafał Krupa wskazał, iż NFZ zwrócił się z pytaniem czy szpital wstrzymał zabiegi  

dot. endoprotezoplastyki, które tak naprawdę nie zostały wstrzymane tylko ograniczone ze 

względu na fakt, iż lekarz wykonujący zabiegi od 15 listopada br. nie ma już zawartej umowy.  

Pan Przewodniczący zapytał o planowe zabiegi. 

Pani Halina Dudek wskazała, iż w szpitalu obowiązuje system kolejkowy zgodnie z wymogami 

NFZ, zapisy są na odległe terminy, natomiast w sytuacji, kiedy NFZ przedstawi konkretną 

propozycję, będzie można wydłużyć kolejki i nałożyć limity wewnętrzne. Aneksy do umów z 

NFZ szpital musi podpisać do 19 grudnia br., w propozycji NFZ są zachowane dotychczasowe 

wartości z niewielkim zwiększeniem o ok 3 % w ryczałcie. 

Pan Rafał Krupa wskazał, iż do końca października br. limit endoprotezoplastyki został 

wyczerpany. Pacjenci bez pilnej konieczności operacji przesuwani są na styczeń.  

Pan Wicestarosta zapytał, ile łącznie NFZ powinien zapłacić i za co. 

Pan Rafał Krupa przedłożył zestawienie obrazujące wysokość nadwykonań wraz z kwotami wg. 

stanu na dzień 11.12.2025 r. Wyjaśnił, iż z przedstawionych kwot NFZ powinien wypłacić za 

nadwykonania około 4,2 mln zł, biorąc pod uwagę płatność procentową za poszczególne 

nadwykonania w 2024 roku, gdzie wypłacono odpowiednio: ryczałt 27%, fizjoterapię 50%, 

rehabilitację 60%, endoprotezoplastykę 70%, chirurgię poza pakietem onkologicznym 100%, 

stomatologię: ogólnostomatologiczna 70%, szkoły 100%. 

Pani Halina Dudek odniosła się do systemu kolejkowego i wyjaśniła, iż kolejki są bardzo ważne 

i jeżeli się coś zmienia, to NFZ oczekuje wyjaśnień do tych zmian, tj. ilu pacjentów, w jakich 

zakresach i na jakie terminy, jest to bardzo obwarowane przepisami, w tym ustawą kolejkową.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy za sam zakup endoprotez NFZ musi zapłacić. 

Pani Halina Dudek wyjaśniła, iż endoprotezy są tylko planowe, jest limit środków i to, co jest do 

limitu ZOZ musi zaplanować i NFZ nie pozwala, aby cały kontrakt został wykonany w ciągu  

6 miesięcy. 

Pan Przewodniczący uważa, że w takim wypadku NFZ powinien płacić za zakup endoprotez.  

Pan Rafał Krupa wskazał, iż NFZ za nadwykonania w 2024 r. z endoprotez zapłacił tylko 70 %, 

a w bieżącym roku być może nie zapłaci nic lub tylko 50 %. 

Pani Halina Dudek wyjaśniła, iż endoprotezy pilne wchodzą w ryczałt, planowe zabiegi to 

odrębna kwota. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że przy takiej polityce, szpitale się zadłużają i muszą zaciągać 

pożyczki w parabankach. 

Pan Rafał Krupa wskazał, iż nadwykonania za 10,5 miesiąca br. to kwota 6,8 mln zł, a samego 

przychodu z NFZ miesięcznie jest 7,5 mln zł i aby zabezpieczyć szpital Rada Społeczna 

pozytywnie zaopiniowała pożyczkę, z której wykorzystano 3 mln zł z powodu braku płatności  

z NFZ. Stwierdził, że jeżeli NFZ nie zapłaci za to, co szpital musiał zapłacić, np. za endoprotezy, 

za nadwykonania 70 %, a tylko 50 % to nie zostaną nawet pokryte koszty materiałowe. Odniósł 

się do chirurgii ogólnej i wskazał, iż w bieżącym roku zoperowano 1000 pacjentów, rozszerzono 

zakres zabiegów, do stycznia dojdą kolejne nowe zabiegi RCP, co pozwoli na realizacje 

świadczeń wysoko specjalistycznych wysokopłatnych, jednak oddział przez podwyższenie ilości 

operacji dwukrotnie pogorszył wynik finansowy, strata wynosi 4,5 mln zł. Dodał, iż wszystkie 

zabiegowe oddziały są pod kreską, tylko ortopedia utrzymuje parametr finansowy. 

Pan Wicestarosta zapytał czy NFZ zapłaci za nadwykonania jeszcze w 2025 r. 

Pan Rafał Krupa odpowiedział, że nie. 

Pan Wicestarosta zapytał o uwolnione środki z Funduszu Medycznego.  

Pani Halina Dudek wskazała, iż z kwoty uwolnionej z Funduszu Medycznego zostały 

wygenerowane wnioski, być może szpital otrzyma jakieś środki. 



Pan Rafał Krupa wskazał, iż będzie to kwota około 60 tys. zł. 

Pan Przewodniczący poprosił o przygotowanie na najbliższą sesję informacji o aktualnej sytuacji 

finansowej ZOZ. 

Pan Wicestarosta zaproponował, aby na sesji w dniu 23 grudnia br. został wprowadzony do 

porządku punkt dot. aktualnej sytuacji ZOZ. 

Pan Jarosław Krzyżanowski zapytał, jakiego wyniku powyżej amortyzacji można się 

spodziewać. 

Pan Rafał Krupa odpowiedział, że około 2 mln zł. 

Pan Przewodniczący uważa, że z problemami, jakie ma ZOZ należy zapoznać Radnych, gdyż 

być może będzie potrzeba, aby Powiat wspomógł szpital, nie można dopuścić do zadłużenia 

szpitala i jego ewentualnego zamknięcia. Mieszkańcy powiatu muszą mieć dostęp do lekarzy. 

Pan Rafał Krupa wskazał, iż szpital dostał propozycje umów do podpisania na kolejny rok  

i wynika z nich, że zostały pozmniejszane wyceny świadczeń, np. TK o 10 % miesięcznie, co 

daje kwotę 1,2 mln zł rocznie, ponadto dochodzi „Dobry posiłek”, co daje kwotę 2,2 mln zł 

rocznie mniej środków. Dodał, że robi wszystko, aby ZOZ nie stracił potencjału. 

Pan Przewodniczący zgodził się z tym, szpital wypracował sobie dobrą opinię i należy 

rozmawiać o szpitalu i problemach z jakimi się boryka oraz dbać o finansowanie które pozwoli 

szpitalom się utrzymać.  

Ad.4.1. 

Zarząd pięcioma głosami „za” podjął uchwałę Nr 124/25 w sprawie zmian w budżecie Powiat 

na 2025 rok. 

Ad.4.2. 

Zarząd pięcioma głosami „za” podjął uchwałę Nr 125/25 w sprawie zmiany planu finansowego 

dla rachunku dochodów pochodzących ze środków Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na 

pomoc obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

Ad.5. 

Nie podejmowano żadnych spraw. 

 

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. od 910 do 950. 

 

Protokolant:                                                                                        Przewodniczący Zarządu: 

 

Iwona Szafrańska                                                                          Dariusz Czechowski  


